

掌声送给你环卫工

济宁市第七中学2013级3班 李梦肖

许多人还睡着安稳觉时,你拿着一把大扫帚,在宽阔的马路开始了你的工作。

你是一位环卫工,我还不知道你的名字,但只要那熟悉的身影出现在马路上、小道上、街巷中,我立刻就可以认出你,把我最响亮的掌声送给你。

穿着工作服,扎着马尾辫,在刺骨寒风的吹拂下,你的手变得通红,脸也变得通红,头发散乱着,即使这样也不影响你的干劲。我把最热烈的掌声送给你。

身为环卫工,为了城市的清

洁美丽,你起早贪黑,不怕辛苦,为了城市的建设献出了你的一份力量,让我把最真挚的掌声送给你。

你是一个平凡,不引人注目的人物,但我从你的身上看到许多优秀的品质,你有着锲而不舍,不怕艰难的顽强毅力,有着奉献而不求回报的精神,让我把最淳朴的掌声送给你。

环卫工的追求是什么?是一个美丽和谐、幸福清洁的城市。为了追求,让她的信念变得更坚定。让我把最精彩的掌声送给你。

教师郭丽娜点评

李梦肖同学的作文选择的是平凡的小人物,写来却层层深入,掌声由响亮、热烈到真挚、淳朴再至精彩,如荡开了涟漪,揭示了这些平凡岗位上的人们的不平凡的精神的实质,也把内心的波澜表现了出来。

姥爷买的书真好看

济宁学院附属小学三年级9班 杨天钰

我的姥爷是一位退休干部,身材又高又瘦,鼻梁上架着一副沉甸甸的眼镜。他的穿着很朴素,总爱穿一身运动装和一双运动鞋,还斜挎着一个蓝色的运动包。

现在姥爷每天必做两件事,一是看报纸,二是给我做饭。他高度近视,看报纸的时候,总是摘下眼镜,眼睛都快贴到报纸上了。

为了给我做好吃的,他

还不时地上网查菜谱。我的体重居高不下和姥爷的手艺有很大的关系!

今年暑假的一天,我去姥姥家玩,看见姥爷满头大汗地从外面走过来,手里拎着一大包东西。

姥爷看见我很高兴,顾不上擦脸上的汗,连忙从包里拿出两本书递给我。我

拿过来一看,原来是两本奥数书,不耐烦地说:“又是

辅导书呀!”

回到家后,妈妈批评了我,“这么热的天,姥爷还想着给你买书,你怎么做的?”

我脑海里浮现出姥爷大汗淋漓地走路的情景,心里很内疚,便认真地看起书来。

后来姥爷问我:“书怎么样?”我说:“非常好。”姥爷听了很高兴。

这就是我的姥爷,爱我的姥爷。

教师周雪梅点评

小作者对于动作描写、心理描写、表情描写等都比较精通,使文章条理清晰,主题明确,生动形象地给读者们刻画出姥爷的形象。通过本文也可以看出小作者与姥爷深厚的情感。



我想变成一个小“能人”

济宁市明珠中心小学四年级6班 杜心容

看完《西游记》,我被孙悟空七十二变的本领深深地吸引了!

我想,自己要是孙悟空该多好啊!想变什么变什么。如果我会变,变成什么呢?对,就变成一个为人们做好事的“小英雄”吧!

哈哈!如今,我已经成了一个拥有神奇能量的孩子。我一个跟头翻到了沙漠,对着茫茫大漠念一下咒语,然后说一声“变”,干旱

的沙漠瞬间就变成一个山清水秀的地方。只一见沙漠里钻出新的树木,树木抽出新的枝条,嫩绿的叶子在风中翩翩起舞;湖水清澈见底,碧绿透亮,可爱的小鹿悠闲地在湖边散步……

我突然看到一座大楼正冒着浓浓的黑烟。形势危急,我定睛一看:原来是一家26楼着火了,消防车的喷水管不够长,灭火有困难,更让人揪心的是,还有一个

孩子困在房间里,哇哇的哭声让束手无策的父母更加焦急。

于是,我以迅雷不及掩耳之势,先把孩子救了出来,紧接着我又使出全身的力气,把消防车抬了起来,使喷水管能够伸到26楼,经过一个小时的奋战,火终于被扑灭了。

我知道,这是我的一个美好愿望而已,但我希望人们都能生活在一个环境优美、没有灾难的世界里。

生命是什么?

生命是求生的飞蛾;生命是辛勤工作的蜜蜂;生命是烈日下盛开的向日葵;生命是戈壁滩上的胡杨树;生命是沙漠里耐渴耐寒的仙人掌;生命是枯木发出的新芽;生命是灾区帐篷露出的笑脸……

以破壳而出的小鸡为例,一只可爱的小鸡是鸡妈妈经过21天的孵化后长成,但需要它自己啄破蛋壳,才能来到这个世界上。虽然它很小,很虚弱,但是它要通过自己的努力把蛋壳啄开。小鸡啄壳是小鸡生命中必不可少的过程,通过

啄壳,小鸡的嘴和身体都得到了很好的锻炼,嘴变坚硬了,身体也变强壮了,这样出壳后才能健健康康,活得长久。

你我要珍惜这来之不易的生命,决不让它白白流失!生命就是小鸡为了成长,奋力地破壳而出;生命就是小鸟为了高飞,无数次练习振翅;生命就是梅花为了绽放,傲然地挺立雪中;生命就是老牛为了护犊,不顾自己的安危;生命就是新生的小宝宝,在人间的第一声啼哭;生命就是我们胸前的红领巾,映着灿烂的朝阳,陪伴我们每一天的成长……

教师郭秀荣点评

生命是人们很关注的话题,有很多人只是把目光投射到人类身上,而漠视我们身边的一切,小作者却以一颗善感的心深情地目光对大自然的一切予以关注,挖掘出每一个生命的可贵和价值,热情地赞美讴歌了多姿多彩的生命,形象的比喻,大量的排比句式的运用给人感染和气势,也生动具体,让人深思。

教师翟杰点评

庄礼畅同学根据生活实际,凭着丰富的想象与流畅的语言,表达出了自己为人造福、扶危济困的美好愿望。整篇文章主题积极、结构合理、用词准确,从两个不同的方面对自己的美好愿望进行了叙写。尤其值得肯定的是,最后一个自然段中“环境优美”与“没有灾难”两个词语的恰当使用,不仅对文章进行了总结,还起到了升华主题的作用,可谓一举两得。



齐鲁晚报·今日运河

2015年度 校园小记者

火爆招募中



加入《齐鲁晚报·今日运河》校园小记者团队,需缴纳300元报名费,两张2寸照片,并获赠一份全年《齐鲁晚报》。同时本报还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话: 0537-2350110 18678730203



抱犊山景区前合影留念



穿上消防装合影留念



和书法家合影留念